
ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΤΡΩΜΑ

Η κυβέρνηση της ΝΔ ετοιμάζει μια νέα φοροεπιδρομή στο εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων
επαγγελματιών. Το νέο νομοσχέδιο που έβαλε στη διαβούλευση σφίγγει ασφυκτικά τον κλοιό γύρω
από τη μικρή αυτοαπασχόληση, σε όλους τους κλάδους της παραγωγής και των υπηρεσιών: 

 Ετήσιο τεκμαρτό εισόδημα 10.920 ευρώ για όλους, προσαυξημένο μάλιστα κατά 10% ανά
τριετία άσκησης του επαγγέλματος, 

 Υποχρεωτική επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών (μέσω POS κ.λπ.), 

 Πιο συστηματική αξιοποίηση των δεδομένων του mydata για φοροκυνηγητό,

 Οικονομική επιβράβευση καταδοτών για μη έκδοση αποδείξεων από επαγγελματίες (μέσω
της πλατφόρμας «appodixi»), στα οποία ενδεχομένως να προστεθούν και ειδικότερα ανά
κλάδο (ψηφιακό πελατολόγιο κ.λπ.).

Η επίθεση συνοδεύεται, όπως συνηθίζεται άλλωστε από όλες τις κυβερνήσεις, όταν σκοπεύουν να
επιβάλουν  σκληρά  αντιλαϊκά  μέτρα,  από  μια  άθλια  προπαγάνδα  συκοφάντησης  των
αυτοαπασχολούμενων αλλά και την ενεργοποίηση, για άλλη μια φορά, των αντανακλαστικών του
«κοινωνικού αυτοματισμού», επιδιώκοντας να στρέψουν τους μισθωτούς εργαζόμενους εναντίον
τους.

Ειδικά όσον αφορά τους αυτοαπασχολούμενους γεωτεχνικούς όπως και άλλους επιστήμονες, η
κυβέρνηση  σκόπιμα  εξαπατά.  Είναι  γνωστό  ότι  ο  μεγάλος  όγκος  των  συνάδελφων  με  τα
χαμηλότερα εισοδήματα δεν πληρώνουν μόνο ό,τι  αναγράφει η φορολογική τους δήλωση  αλλά
φορολογούνται  με  “τεκμήρια  διαβίωσης”, με  βάση  τα  οποία  π.χ.  ένας  επαγγελματίας  άγαμος,
κάτοχος διαμερίσματος 80 τ.μ. και οχήματος δεκαετίας 1600 cc, έχει ελάχιστο τεκμήριο διαβίωσης
9.400 ευρώ και φορολογείται με βάση αυτό, όσα και αν δηλώσει. 

Το νέο νομοσχέδιο φέρνει νέα βάρη. Είναι χαρακτηριστικό ότι με βάση τα στοιχεία του ίδιου
του Υπουργείου πάνω από 6 στους 10 επαγγελματίες θα πληρώσουν μεγαλύτερο φόρο κατά
μέσο όρο 1.444 ευρώ ο καθένας.

Την ίδια στιγμή οι μεγάλες επιχειρήσεις, οι βιομήχανοι, οι εφοπλιστές, οι τραπεζίτες όχι μόνο δεν
πληρώνουν  φόρους,  αντίθετα  μπουκώνονται  διαρκώς  με  ζεστό  χρήμα  που  «βγαίνει»  από  τη
φορολογία  του  λαού  ενώ  με  το  άρθρο  49  του  νομοσχεδίου  μειώνεται  κι  άλλο  ο  φόρος
“συγκέντρωσης κεφαλαίου” για τους επιχειρηματικούς ομίλους και ο φορολογικός συντελεστή για
τις πωλήσεις μετοχών. Πρόκειται για “διευκολύνσεις” που έρχονται να προστεθούν στις 58 ειδικές
φοροαπαλλαγές  για  τους  εφοπλιστές,  στους  αναβαλλόμενους  φόρους  για  τους  τραπεζίτες,  στα
δωράκια για τους καναλάρχες, στα φορολογικά κίνητρα για τους «στρατηγικούς» επενδυτές, στην
εξασφαλισμένη  φορολογική  ασυλία  των  επιχειρηματικών  κολοσσών,  μέσα  από  τις  τριγωνικές
συναλλαγές, τις offshore εταιρείες.

Για  αυτό  η  κυβέρνηση  και  τα  παπαγαλάκια  της  αποφεύγουν  όπως  ο  διάβολος  το  λιβάνι  να
απαντήσουν στο αμείλικτο ερώτημα: 

Ποια «φορολογική δικαιοσύνη» υπαγορεύει:

 το 95% των κάθε είδους φόρων να καταβάλλεται από τα μόνιμα φορολογικά υποζύγια, τους
εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα και μόνο το 5% από τους επιχειρηματικούς ομίλους; 

 το το 60% των φόρων να προκύπτει από τους έμμεσους φόρους που έχουν εκτοξεύσει και
διατηρούν όλες οι κυβερνήσεις;



Ασφαλώς ο σκοπός του νομοσχεδίου δεν περιορίζεται σε μια ακόμη πιο άδικη και δυσβάστακτη
φορολογική  επιβάρυνση  της  μεγάλης  πλειοψηφίας  των  επαγγελματιών  όλων  των  κλάδων
προκειμένου να διατηρούνται τα «ματωμένα πλεονάσματα» του κρατικού προϋπολογισμού και να
ενισχύονται πολύμορφα οι επιχειρηματικοί όμιλοι. 

Η βαθύτερη στόχευσή του είναι να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο κρατικής παρέμβασης για την
επιτάχυνση της συγκέντρωσης της αγοράς προϊόντων και υπηρεσιών στα χέρια των λίγων,  των
επιχειρηματικών ομίλων, διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη και στους κλάδους των γεωτεχνικών
και περιλαμβάνουν ακόμα και εξαγορές εταιρειών από επενδυτικά fund. Άλλωστε, είναι γνωστό το
πλήθος των εκθέσεων της ΕΕ και άλλων διεθνών και εγχώριων επιτελείων του συστήματος, που
διαπιστώνουν την εκτεταμένη αυτοαπασχόληση στην Ελλάδα και την ανάγκη συρρίκνωσής της.

Η άγρια φοροεπιδρομή στους αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες προκαλεί οργή και αγανάκτηση,
σε μεγάλη μερίδα των συναδέλφων, μαζί και αγωνιστικές διαθέσεις  τις  οποίες δεν μπορούν να
αγνοήσουν οι ηγεσίες των επιστημονικών φορέων όπως και  αυτή του ΓΕΩΤΕΕ. Ωστόσο οι ηγεσίες
αυτές ούτε θέλουν ούτε μπορούν να οργανώσουν αποτελεσματικά αυτόν τον αγώνα. Αντίθετα, θα
επιδιώξουν, για μια ακόμη φορά, να τον χειραγωγήσουν, να τον αποπροσανατολίσουν και να τον
εκτονώσουν. Απουσιάζει από τα αιτήματά τους η απόσυρση του νομοσχεδίου ενώ ήδη συζητούν
προτάσεις για τον εξωραϊσμό του νομοθετικού εκτρώματος στη λογική ότι πρέπει να παταχθεί η
“φοροδιαφυγή”. Είναι ενδεικτικό ότι η πλειοψηφία στο ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ στη σχετική συζήτηση
που έγινε χθες ζητά διαβούλευση για “βελτίωσή” του φορολογικού εκτρώματος, ενώ αρνήθηκε την
πρόταση της Πανεπιστημονικής για προκήρυξη Συνελεύσεων Αντιπροσώπων στα Παραρτήματα, με
σκοπό την  ενημέρωση των συναδέλφων που είναι και προϋπόθεση για την οργάνωση πραγματικού
αγώνα.

Η Πανεπιστημονική καλεί τους γεωτεχνικούς σε οργάνωση του αγώνα από τα κάτω, μέσα από
συλλογικές διαδικασίες, για να έχει συνέχεια, κλιμάκωση και νικηφόρα προοπτική.

Είναι  ώρα  μάχης,  για  να  υπερασπιστούμε  τη  δουλειά,  τη  ζωή  και  το  μέλλον  μας!  Είναι  ώρα
μαζικής, αγωνιστικής δράσης, ώστε να σταματήσουμε τη νέα επίθεση.

Να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο – έκτρωμα για το φορολογικό. 

• Αφορολόγητο  όριο  στα  12.000  ευρώ προσαυξημένο  κατά  3.000  ευρώ  για  κάθε
προστατευόμενο  μέλος.  Προοδευτική  αύξηση  της  φορολογίας  για  τους  μεγάλους
επιχειρηματικούς ομίλους. 

• Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και του ΕΝΦΙΑ. 

• Μείωση των  ασφαλιστικών  εισφορών και  κατάργηση  του  ΚΕΑΟ,  σύνταξη  στο  ύψος  των
σύγχρονων αναγκών. 

• Διαγραφή χρεών για τους μικρούς αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες, ιδιαίτερα της περιόδου
της πανδημίας. 

• Συγκροτημένα μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα για τους μισθωτούς επιστήμονες. 

Συμμετέχουμε: 

• στην  πλατιά  σύσκεψη  της Συντονιστικής  Επιτροπής  Αγώνα  μισθωτών  και
αυτοαπασχολούμενων  επιστημόνων  τη  Δευτέρα  20/11  στις  7μμ  (αίθουσα
ΠΑ.Σ.Α.Σ. ΔΕΗ, 5ος όροφος, Αριστοτέλους 11 – 15)

• στο  συλλαλητήριο  διαμαρτυρίας  την  Τετάρτη  22  Νοεμβρίου  στο  Υπουργείο
Οικονομικών (προσυγκέντρωση 12 πλ Κοραή) .

17/11/2023


